Pracovni list

Predmét: Matematika
Roc¢nik: 3.
Procvic¢ovani vzdélavaciho celku: Nasobeni a déleni 50 a 60

1. Dopln do tabulky nasobky 50 a 60

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

10

50 50 450

60 240 600

2. Pripomei si pravidla pro nasobeni a déleni ¢isly s nulou na misté jednotek

a vypocitej priklady.

' Padesati nasobime tak, ze ¢islo vynasobime péti a piipiSeme jednu nulu.

Sedesati nasobime tak, Ze ¢islo vynasobime Sesti a piipiSeme jednu nulu.

@ Padesati délime tak, e délenému &islu §krtneme nulu a zbylé &islo délime péti.

Sedesati délime tak, ze délenému Cislu Skrtneme nulu a zbylé ¢islo délime Sesti.

'Pf-i 7-5 =35 7-6 =42 35 :5 =7 42 :6 =7

® 7 - 50 = 350 7 - 60 =420 350:50=7 4206:606=7
5.5 = 8-6 = 25 :5 = 48 16 =_
5.50= 8- 60 = 250:50 = 480: 60=__
-5 = 3:6 = 45 :5 = 30 :6 =__
8- 50 = 3-60= 450 :50 = 300: 60=__
6'5= 76: 405 :_ 24:6:

6-50= 7-60= 400 :50 = 240 : 60 =
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3. V pracovnim listu z minulého tydne sis mohl/a vyzkousSet, jaky je rozdil mezi
délenim 2 a 20. Nyni si precti, jak budeS postupovat, pokud budes$ délit 5 a 50, 6 a
60. Spocitej priklady.

Pokud vSak délime péti, nemiiZeme nulu $krtnout, musime vydélit péti pocet
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Pokud délime padesati, délenému cCislu Skrtneme nulu a zbylé ¢islo délime péti. '
@

desitek a nulu na misté jednotek pripsat k vysledku.

Pti déleni Sedesati a Sesti plati stejné pravidlo.

pr.. 420: 60 =7 (Skrtneme nuly na misté jednotek a pocitame jako 42 : 6)

420: 6 =170 (v délenci na miste jednotek nula neni, nemame tedy co
Skrtnout, proto pocitame jako 42 : 6 a nulu na misté jedno-
tek opiseme, nesmi se z prikladu nikam ztratit)

250 :50 = 480 : 60 = 150: 50 = 420 :60 =

250:5 = 480:6 = 150:5 = 420:6 =

450:5 = 360:6 = 500:5 = 180:6 =

450 :50 = 360 : 60 = 500:50 = 180 : 60 =

200:5 = 240 : 60 = 350:5 = 120 : 60 =

200 :50 = 240:6 = 350:50 = 120:6 =

Samostatna prace v pracovnim seSité: str. 14
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